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Q1. How familiar are you with the IDS (73  responses) 

 

        

Q2.  Have you ever visited IDS?  (73  responses) 

 

27.40%

72.60%

0.00% 0.00%

Percentage of Responses

Extremely Familiar

Very Much Familiar

Slightly Familiar

Not  familiar

98.6%

1.40%

Percentage of Responses

YES

No

INSTITUTE OF DENTAL SCIENCE, Jammu (J&K) 
Employer Perception Survey on the 

performance of IDS Graduates: AY 2021-22 
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Q3.  What was the purpose of your visit? (73  responses) 

 

 

 

Q4. How frequently do you visit the IDS website? (73  responses) 

 

 

 

37%

27%

25%

11%

Percentage of Responses

Career Talks

Recruitment drive

To attend an event

Not applicable

30.13%

57.56%

12.31%

Percentage of Responses

Once a week

Once in a month

Once in a year
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Q5. How many graduates of IDS are employed in your company organization  

(73  responses) 

 

 

 

6. What is the current level of the Employees/ Graduates (No. of Graduates) 

of IDS? Option-Senior level, Middle Level, Junior Level & Trainee Level 

Middle level 

Senior-level 

Junior level 

Junior level 

Middle level 

Junior level 

One 

Middle level 

Junior level  

Junior level  

Junior level  

Junior level  

17.80%

57.50%

16.40%

5.00% 3.30%

Percentage of Responses

One

Two

Three

Four

More than Four
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Middle level 

Graduates 

Junior 

Junior 

Middle level 

 

Q7. How Long has the employee(s) been working in your company/ 

organization? (73  responses) 

 

Q8. How often do you have the opportunity to observe the work of this/ these 

employee(s)? (73  responses) 

13.70%

63.00%

17.80%

5.50%

Percentage of Responses

Less than a Year

Between one and two
Years

Between Two and 4 years

More than 4 Years
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Q9. Clinical Knowledge  (73  responses) 

 

 

Q10. Diagnosis (73  responses) 

21.30%

51.01%

17.47%

10.22%

Percentage of Responses

Daily

Weekly

Monthly

Annually

20.50%

75.30%

4.20% 0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average
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Q11. Clinical Decision-Making (73  responses) 

 

 

20.50%

72.60%

6.90% 0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average

15.10%

74.00%

9.60%

1.30%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average
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Q12. Treatment Including Practical Procedures (73  responses) 

 

Q13. Prescribing Skills  (73  responses) 

 

 

16.4%

74.00%

10%

0%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average

17.80%

71.20%

11.00%

0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average
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Q14 . Record Keeping  (73  responses) 

 

Q15. Teaching (Students, Trainees & others) -  if applicable  (73  responses) 

 

 

20.50%

72.60%

5.00% 1.90%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average

16.40%

74.00%

8.20% 1.40%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average
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Q16. Supervising Colleagues  (73  responses) 

 

Q17. Commitment to Care & Well-being of Patients  (73  responses) 

 

 

10.99%

78.02%

10.99%

0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average

21.90%

71.20%

6.90% 0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average



Page 10 of 22 
 

Q18. Fit to Practice  (73  responses) 

 

Q19. Respects Patient Confidentiality (73  responses) 

 

 

20.52%

71.27%

8.21% 0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average

17.80%

75.30%

6.90% 0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average
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Q20.  Recognizing & Working with Limitations (73  responses) 

 

Q21. Keeping Knowledge & Skills up to date  (73  responses) 

 

 

12.30%

82.20%

5.50% 0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average

3.89%

79.39%

16.71%

0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average
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Q22. Reviewing & Reflecting on Own Performance  (73  responses) 

 

Q23. Communication with Colleagues  (73  responses) 

 

 

15.10%

82.20%

2.70% 0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average

13.70%

82.20%

4.10% 0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average
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Q24. Effective Time Management  (73  responses) 

 

Q25. Honest & Trustworthy (73  responses) 

 

 

15.10%

75.30%

9.60%

0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average

15.10%

78.10%

6.80% 0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average
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Q26. Teamwork  (73  responses) 

 

Q27. Performance not impaired by ill health  (73  responses) 

  

 

17.80%

78.10%

4.10% 0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average

9.47%

79.68%

10.85%

0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average
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Q28. Understanding of Organizational context  (73  responses) 

 

Q29. Understanding of international business environment  (73  responses) 

 

 

9.59%

79.42%

10.99%

0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average

6.80%

79.50%

13.70%

0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average
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Q30. Knowledge of Peoples and cultures from other countries  (73  responses) 

 

Q31. Flexibility  (73  responses) 

 

 

16.71%

78.06%

5.22% 0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average

17.80%

68.50%

13.70%

0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average
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Q32 Creativity & Innovation (73  responses) 

 

Q33. Empathy  (73  responses) 

 

 

23.30%

67.10%

9.60%

0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average

16.40%

74.00%

9.60%

0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average
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Q34. Reliability  (73  responses) 

 

Q35. Integrity (73  responses) 

 

 

19.20%

68.50%

12.30%

0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average

23.30%

67.10%

9.60%

0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average
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Q36.  Self-discipline (73  responses) 

 

Q37. Positive attitude towards work  (73  responses) 

 

 

19.18%

69.83%

10.99%

0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average

16.40%

74.00%

9.60%

0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average
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Q38 Willingness to learn  (73  responses) 

 

Q39. Would you like to recommend IDS Graduates for recruitment at the 

company/organizations known to you? (73  responses) 

 

17.80%

72.60%

9.60%

0.00%

Percentage of Responses

Excellent

Very Good

Good

Average

35.60%

64.40%

0.00% 0.00%

Percentage of Responses

Definitely Yes

Probably Yes

Probably No

Definitely No
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Q40. Do you receive regular communication from IDS through your email? (73  responses) 

 

Q41. Which of the following activities appeal to you as an opportunity to stay connected with IDS? 

(Mark all that apply) (73  responses) 

 

94.50%

5.50%

Percentage of Responses

Yes No

41.10%

39.70%

11.00%
8.20%

Percentage of Responses

IDS Website

Giving Career
talks
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42. What do you like most about the graduates of IDS? 

Discipline and work efficient 

Well trained  

Always ready to learn new things 

Very energetic  

Enthusiastic  

Honesty towards their work 

Seems very  confident to execute any work 

Some are very hard working 

They are skilled  

They are well skilled  

Honesty towards their work 

Very energetic  

They are Skilled with thorough clinical knowledge 

Very efficient 

Good students 

Good students 

43. Kindly give your suggestions to improve IDS’ overall effectiveness. 

Need improvement in inpatient work 

Increase CDE programs 

More advertising required 

College is located in a semi-urban area so transportation is very problem mastic for the faculty 
and the staff 

Post-graduation program should be started  

To start the post-graduate program as well as courses for the dental hygienist  

Improve extracurricular activities 

Improvement in infrastructure and facilities for the staff 

Inculcate higher studies  

Inculcate higher studies  

To start the post-graduate program as well as courses for the dental hygienist  

More publicity or advertisement required 

 

 



 

Please rate your satisfaction with the following hostel facilities 

Q1. Furniture Facilities(87 responses) 

 
 

Q2. Internet facilities (87  responses) 

 

9.21%

33.33%
49.45%

8.01%

Responses

Do not meet my
expectations

Needs Improvement

Meets my Expectations

Exceeds my expectations

55.20%23.00%

17.20%

4.60%

Responses

Do not meet my
expectations

Needs Improvement

Meets my Expectations

Exceeds my expectations

INSTITUTE OF DENTAL SCIENCES, Jammu (J&K)  
Hostlers Evaluation 2021 - 22 

 



Q3. Security(87  responses) 

 
 

 

Q4. Drinking water facilities(87  responses) 

 
 

7.00%

33.30%

51.70%

8.00%

Responses

Do not meet my
expectations

Needs Improvement

Meets my Expectations

Exceeds my expectations

11.51%

33.33%
47.15%

8.01%

Responses

Do not meet my
expectations

Needs Improvement

Meets my Expectations

Exceeds my expectations



Q5. Transport facilities(87  responses) 

 
 

 

Q6. Facilities for Extra-Curricular activities(87  responses) 

 
 

19.50%

43.70%

33.30%

3.50%

Responses

Do not meet my
expectations

Needs Improvement

Meets my Expectations

Exceeds my expectations

23.00%

31.00%

40.20%

5.80%

Responses

Do not meet my
expectations

Needs Improvement

Meets my Expectations

Exceeds my expectations



Q7. Outing Facilities(87  responses) 

 
 

 

Q8. Fire Safety(87  responses) 

 

21%

24%50.60%

5%

Responses

Do not meet my
expectations

Needs Improvement

Meets my Expectations

Exceeds my expectations

5.80%

23.00%

63.20%

8.00%

Responses

Do not meet my
expectations

Needs Improvement

Meets my Expectations

Exceeds my expectations



Please rate your satisfaction with the following services 

 

Q9. Cleanliness and Hygiene(87  responses) 

 
 

 

Q10.  Timely waste disposal(87  responses) 

 
 

4.60%

19.50%

57.50%

18.40%

Responses

Do not meet my
expectations

Needs Improvement

Meets my Expectations

Exceeds my expectations

4.60%
16.10%

64.40%

14.90%

Responses

Do not meet my
expectations

Needs Improvement

Meets my Expectations

Exceeds my expectations



 

Q11. Services for pest control(87  responses) 

 
 

 

Q12. Accessibility to Warden(87  responses) 

 
 

10.31%

28.73%

51.75%

9.21%

Responses

Do not meet my
expectations

Needs Improvement

Meets my Expectations

Exceeds my expectations

4.04% 3.03%

58.08%

34.85%

Percentage of Responses

Do not meet my
expectations

Needs Improvement

Meets my Expectations

Exceeds my expectations



Q13. Regular inspection visits by warden(87  responses) 

 
 

 

Q14. What do you like most about IDS Hostel Services?  

 Cleanliness 

 Security 

 Nothing 

 . 

 Nothing 

 Hygiene 

 Cleanliness 

 Warden accessibility 

 Everything 

 Practical work 

 The hostel feels like home...heartwarming 

 Security and cleanliness... 

 Security, cleanliness, and a friendly environment 

 Hostel warden 

1.40% 9.18%

63.07%

26.35%

Percentage of Responses

Do not meet my
expectations

Needs Improvement

Meets my Expectations

Exceeds my expectations



 Warden and cleanliness 

 Accessibility to the warden, cleanness, and hygiene 

 Jacket maim 

 Warden Maim is very nice 

 Warden maim 

 Nothing. 

 Discipline 

 Surrounding environment 

 Management of the warden 

 Up to the mark 

 Hygiene 

 Security system 

 Good up to the mark 

 Rooms 

 Cleanliness and hygiene 

 Its security and cleanliness 

 Warden is helpful and has good services 

 Atmosphere 

 ... 

 The food 

 The water facility is good 

 Food 

 Drinking facilities 

 Cleanness of hostel. 

 The hostel is clean and hygienic and the warden is always 
accessible and always makes us feel like family 

 Cleanliness of the hostel 



 Cleanliness and the hygienic facilities of the hostel 

 No one disturbs at the center and there is a lot of peace 
plus warden is cooperative 

 Accessibility to warden 

 No 

 Helping staff 

 Warden 

 Security & Warden 

 Hygiene and cleanliness 

 Cleanliness and hygiene 

 Education 

 Cleaning and hygiene 

 Everything 

 Cleanness 

 Good 

 Cphcoyfofp 

 Good 

 Balcony 

 Quality of Education and Infrastructure 

 Listens to the complaints 

 Nothing likable 

 Cleanliness’s 

 Overall 

 Very good environment because of the warden sir 

 everything 

 Hygienic. 

 Hygiene is good 



 The cleanliness of the environment. 

 Cleanliness in hostel 

 The cleanness of the hostel 

 Suggestions for Improvement (87 responses) 

 . 

 No 

 Nothing 

 Mess 

 Wi-Fi facility 

 Nothing 

 Activities 

 Overall good 

 Improve food 

 Install wife 

 No suggestions 

 Everything needs improvement 

 Food services 

 Improve food service 

 Internet facility 

 ATM services, sports activities 

 Wi-Fi connection 

 Never change Jasjeet maim 

 Wi-Fi 

 Atm 

 Hygiene of food should be improvised as well as wifi should 
be provided 



 No, I don't have any suggestion 

 Food 

 Food & internet 

 Water 

 Wi-Fi facilities 

 Clean drinking water 

 Quality of food 

 Needs improvement in food hygiene and many more 

 Meals, complaints 

 Staff should look into the matters faced by 
students...needs a lot of improvement 

 Cleanliness should be maintained... 

 Wi-Fi service 

 Internet facilities 

 Meals 

 Improvement in food 

 Internet facilities 

 Istle u have to improve food facility & hygiene also 2nd 
internet I guess everything 

 Better food is needed 

 ... 

 Get a good cook and give us something good to eat every 
day 

 Security system shouted improved 

 Improve the food quality and taste. Please a good cook 

 Improve food services 

 Food, internet, extracurricular activities, outing 



 Security 

 None 

 To increase the security of students. 

 Already satisfied 

 To increase the security 

 Meet my expectation 

 Already satisfied 

 Internet facilities should be introduced 

 Needs indoor stadium 

 Indoor Games 

 Internet facility and pest control 

 Browsing and drinking water facilities 

 Food quality and drinking water 

 Please change the water purifier in the boys' hostel 

 Food 

 Improvement in mess 

 Mess facility 

 Nil 

 Transport facility 

 Internet, outings 

 No suggestions 

 Overalls 

 Internet facility 

 nothing 

 I Hope College will make better changes day by day 

 Food quality and hostel security need improvement 

 Already satisfied 



 Mess food could be better 

 The food of mess strongly leads the improvement. 

 Food quality is very poor and drinking water quality should 
be improved. Wi-Fi is not available in the hostel very often 
internet connections disappear. Security should be 
improved. 

 Improve food quality 
 

 

 



 

 

 

 

Year of study for your son/daughter (237 responses) 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.60%

33.20%

34.30%

8.90% 0.00%

Percentage of responses

1st Year BDS

2nd Year BDS

3rd Year BDS

4th Year BDS

Internship

INSTITUTE OF DENTAL SCIENCE, Jammu (J&K) 
PARENTS FEEDBACK ANALYSIS-2021-22 

 



Q1. The college is a leader among private colleges(237 responses) 

 
 

 

 

Q2. The college holds respectable goodwill in society (237 responses) 

 
 

Q3. The overall image of the college is excellent(237  responses) 

13.10%

53.60%

26.20%

4.00% 3.10%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied

14.30%

59.50%

21.90%

2.00% 2.30%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied



 
 

 

Q4. The college adopts innovative teaching/learning methods(237 

responses) 

 
 

 

13.50%

59.10%

21.10%

1.30% 5.00%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied

13.90%

58.20%

19.80%

6.00% 2.10%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied



Q5. To what extent are you satisfied with the hostel accommodation? ( 

237  responses) 

 
 

 

Q6. To what extent are you satisfied with the hygiene/cleanliness in the 

hostel accommodation? ( 237  responses) 

 

15.20%

54.40%

23.20%

3.60% 3.60%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied

20.70%

55.30%

18.60%

3.40% 2.00%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied



Q7. The extra-curricular activities are good and adequate for the 

wholesome development of my ward(237  responses) 

 

 

 

Q8. How active are the various student clubs/associations of the 

college(237  responses) 

 

12.70%

52.70%

21.90%

8.00% 4.70%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied

13.10%

51.50%

20.70%

9.70%
5.00%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied



Q9. The facilities on the campus, such as the canteen, medical, bank & 

ATM, Parking, Drinking water, and post office at the college is 

adequate(237 responses) 

 
 

 

Q10. The security system of the campus is adequate. (Mainly for female 

students)( 237  responses) 

 

9.30%

44.70%19.00%

12.70%

14.30%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied

16.00%

57.40%

17.30%

6.30% 3.00%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied



Q11. The faculty Members are qualified(237 responses) 

 
 

 

Q12.  The college has adequate infrastructural facilities(237  responses) 

 
 

 

 

30.80%

57.40%

10.10% 0.85%
0.85%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied

18.10%

56.50%

18.60%

4.80% 2.00%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied



Q13. Social Life of the College(237 responses) 

 
 

 

Q14.  Academic counseling system of the college(237  responses) 

 
 

 

 

13.50%

55.70%

21.90%

4.45% 4.45%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied

12.70%

60.80%

19.80%

4.00% 2.70%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied



Q15. The behavior of teachers and staff of the college(237  responses) 

 

 

 

Q16.  Discipline, Rules, and regulations of the college(237  responses) 

 
 

 

39.88%

27.55%

27.55%

2.50% 2.50%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied

20.30%

61.20%

15.60%

1.90%
1.00%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied



Q17.  Complaint redressed system of the college(237 responses) 

 
 

 

Q18.  Quality of Practicum for the students(237  responses) 

 
 

 

 

12.20%

61.20%

20.30%

4.00% 2.30%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied

16.00%

61.20%

18.60%

3.20% 1.00%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied



Q19. Quality of Internship for the students(237  responses) 

 
 

 Briefly describe your expectations from IDS. 

 . 

 Nil 

 None 

 Satisfied 

 Satisfied 

 Good 

 Nothing 

 No 

 No 

 Meets expectations 

 Nothing 

 Very high 

 Practical skills 

 Hostel food improvement 

 Very good 

 High 

12.70%

61.20%

19.00%

3.55% 3.55%

Percentage of responses

Very satisfied

Satisfied

Satisfied to a little extent

Dissatisfied

Very Dissatisfied



 Wi-Fi facility 

 Good 

 Meets my expectations 

 Satisfactory 

 High five 

 That my ward achieves quality education 

 That My ward achieves quality education 

 To make my son a good beds doctor 

 For my ward to become a learned and efficient dentist 

 More knowledge about the course 

 Colleges should adopt more latest techniques used in 
dentistry 

 Colleges should adopt the latest technology in dentistry 

 To provide good education and experience to my child 

 I expect that my ward will become a good doctor and serve 
society well 

 My ward will come out as a good doctor and serve society 
well 

 Expect that my student will learn and serve society well 

 My ward will become a good dry 

 perfect 

 practical work 

 Ward should be able to the practical work and handle 
patients' confidentiality 

 --- 

 To serve people 

 Great infrastructure, more internship and practice projects, 
more sports activities 

 It’s a nice collage but the expectations we have from it is 
not fulfilled and needs improvement in the manner of 
sections 



 No expectations 

 Good expectations 

 Good Quality education should be provided 

 Better quality of education I expect from this college for 
my child 

 College should start having atm and transport facility 

 Could improve the way of teaching 

 More extracurricular activities 

 Up to expectations 

 more focus on security, good food, cleanliness, hygiene 

 Quite satisfactory 

 There should be more security, especially for the girls' 
hostel and the food and the cleanliness is a matter of 
concern...It should be looked 

 ... 

 Improvement in teaching 

 Good Result 

 Up to the mark 

 I m satisfied with the college 

 High 

 Just a good college with good faculties 

 Internet facilities, wifi, and canteen should be improved 

 I have high expectations from this college 

 Better teacher-student interaction, hostel facilities, and 
atm near College 

 Teacher-student interaction 

 My expectations would be good education and support 
system for my child. This college he’s smile and happiness 
from her. 

 It is a very good college 

 There should be more focus on practical work. 



 There should be more student-teacher interaction and 
more practical-based education. 

 Overall development of my ward 

 We are satisfied with the college 

 I hope my ward becomes a Good student in all aspects. 

 I hope my ward will become a good human as well as a 
good doctor to serve the humanity 

 I expect my ward would become a good doctor as well as a 
good human being after studying in IDS 

 Already as 

 We expect a good future for our ward from IDS. 

 Nothing To Say 

 to make my child self reliable 

 To make my child independent and successful 

 Professional college 

 More counseling should be there 

 High expectations 

 Students should be able to learn all the skills required from 
this course efficiently 

 We Got great learning from IDS 

 More focus should be on clinical work in the final year. 

 After graduating my child should have sufficient knowledge 
and skills related to the course 

 Well satisfied 

 My child should have in-depth knowledge and should be a 
master of skill 

 I want my daughter to learn the new advances 

 It’s a good college. They meet the expectations of ours 

 Great College 

 Good faculty 

 it’s a good institution 



 Overall college is fine but there should be some 
improvement 

 That my child gains her potential knowledge and then 
utilizes it for her good 

 To increase the wages for internship 

 To increase the wages for internship 

 Develop skills 

 Meets the expectations 

 An average dental college with all the facilities 

 An average Dental College with basic facilities. 

 Am satisfied 

 I'm satisfied 

 Please provide your suggestions for any improvement you 

wish to see in IDS 

 Nil 

 . 

 No 

 Nothing 

 None 

 Nothing 

 No suggestions 

 No need 

 Hostel food improvement 

 Atm facility 

 Atm 

 No need for improvement 

 No 

 No need 



 Indoor stadium 

 No improvement 

 Satisfied 

 It doesn't need any improvement 

 Trips and extracurricular activities 

 Overall good 

 No such suggestion 

 Not much 

 More interactions with teachers 

 More student-patient interaction 

 More student-patient interaction 

 Provide the latest techniques of dentistry 

 Latest technology introduction 

 None... improve the quality of food 

 I am satisfied and there is nothing much to improve 

 I am satisfied not much improvement needed 

 Infrastructure 

 Improvement of co-curricular activities 

 Not really 

 perfect 

 maintenance of chairs 

 Security must be improvised for hoteliers including food 
facilities 

 Improve hostel food 

 Atm facility 

 ATM and sports activities 

 Peer zada muster ah shah 



 No suggestions 

 ATM, gym, wifi, needed 

 The facilities provided are very less 

 A lot of improvement needs to be done. 

 Overall improvement needs to be done. 

 ATM facility 

 Atm facility and transport needed 

 Install ATM 

 Please provide ATM services and WIFI facilities 

 Wi-Fi facilities for the students 

 It should provide facilities like atm Wi-Fi 

 Improvements regarding Hygiene, mess, Atm, and drinking 
water 

 Food quality, cleanliness especially in the washrooms, and 
security should be enhanced 

 ... 

 Teaching could be better 

 ATM 

 Atm, 

 Satisfied with the college 

 ATM should be within the college campus 

 Canteen, atm, wifi 

 ATM, internet services, canteen. 

 Internet, and food, need improvement 

 Wi-Fi facility 

 Atm near college 

 I would like for the administration and teachers to be more 



open and friendly to children 

 Improvement in infrastructure 

 The facilities like atm canteen parking and extracurricular 
activities should be improved 

 Better security of the hostel 

 Work on your browsing facilities and ATM and bank 
facilities 

 Emphasis to be laid on physical education 

 We are already satisfied with the college 

 There is no need for any improvement the college is 
already well improved 

 Internet facilities and outside transportation services. 

 Please provide transport facilities for hostiles 

 No Suggestions 

 Expect a lot more co-curricular activities 

 Additional extra co-curricular activities 

 Improvement in extracurricular activities 

 More workshops and counseling for plans 

 Motivate students to pursue the course further 

 Sports activities must be organized after a fixed interval of 
time 

 More practical work should be encouraged 

 No as such 

 not needed 

 Provide better quality in clinics. 

 That the college should take steps in helping the students 
to demand university exams to be on time every year 

 Clinical improvement needed 



 Needs Clinical improvement 

 Take the University examination on time 

 Add some co-curricular activities 

 Skills 

 Satisfied 

 Very good 

 Meets expectations 

 No suggestion is needed for improvement 

 Meets expectations. 

 Browsing facilities and drinking water facilities 

 Improvement in extracurricular activity 

 There are two drawbacks to overcome 

 Provide chicken in the hostel 

 



 
                                 238  Responses 
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INSTITUTE OF DENTAL SCIENCES, Jammu(J&K) 
Students Evaluation of the Faculty  
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Q1. Instructor’s preparation for the class (238   responses) 

 

Q2.  Instructor’s in-depth subject knowledge (238   responses) 

 

 

 

 

 

0%

8%

65%

27.30%

Percentage of responses

Do not meet Expectations

Needs improvement
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Exceeds Expectations

0.00% 3.30%

66.40%
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Exceeds Expectations



Q3. Clarity of objectives provided by the instructor (238   responses) 

 

 

Q4. Instructor’s encouragement for class discussions and interactions (238  

responses) 

 

 

 

 

0.00% 5.00%

68.10%

26.90%

Percentage of responses

Do not meet Expectations

Needs improvement

Meets Expectations

Exceeds Expectations

1% 4%

68.90%

26%

Percentage of responses
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Needs improvement
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Exceeds Expectations



Q5. Instructor’s openness to students’ opinions and feedback (238  responses) 

 

Q6. Instructor’s class management skills (238   responses) 

 

 

 

 

 

0.00% 5.50%

70.60%
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0.00% 5.10%
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Q7. Overall motivation received from the instructor (238  responses) 

 

 

Q8. Instructor’s accessibility to clear doubts and difficulties (238  responses) 

 

 

 

 

0.00% 3.70%

68.10%
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0.00% 2.90%

70.20%
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Q9. Instructor’s Ethical Standards (238   responses) 

 

   

10.    What did you like most about the instructor? 

 Way of teaching 

 . 

 Way of teaching 

 Teaching skills 

 Everything 

 Kind and loving 

 Everything 

 Interaction with students 

 Helpful 

 The way she teaches 

 Teaching 

 Understanding Nature 

 The way of teaching 

 Teaching style 

 Knowledge 

 They make the students learn deeply about any topic 

 The way of teaching 

0% 3%

68.10%

29%

Percentage of responses

Do not meet Expectations

Needs improvement

Meets Expectations

Exceeds Expectations



 Her way of teaching 

 Good 

 everything 

 Her way of teaching 

 Discipline 

 The way he teaches 

 The way of presenting a lecture 

 Lecture Delivery 

 Instructor's class management skills 

 Interest in teaching 

 Interest in teaching 

 Dedication 

 Very good instructor 

 The way of teaching and talking 

 Very high teaching skills and quality behavior 

 Behavior 

 He is very a good mentor and creates a very friendly 
environment making students more interested and clearing all 
doubts 

 Creating environment-friendly and interesting 

 He is a very good teacher, a good mentor 

 Her encouraging nature toward student 

 Approachable 

 friendly 

 Best mentor and guide in this subject 

 practical work 

 Nothing 

 Accessibility to teacher 

 Friendly and helpful 

 They are very helpful 

 In-depth subject knowledge 

 He teaches well and doesn’t get annoyed no matter how 
many times you go up to him to clear doubts. Also, he comes 



prepared for the lecture and makes one under things quite 
well. He has maintained a student-teacher boundary that 
many teachers of the college have failed to maintain. 

 Behavior 

 Interactions created by him 

 Knowledgeable 

 The way she presents to the class 

 Punctuality 

 His way of studying 

 Way of teaching and the knowledge they provide 

 The way she explains everything is fabulous 

 Dr. Bela Maam is a very good teacher. She teaches us properly 
and makes us understand everything...I am glad to have a 
teacher like her...She is a brilliant teacher 

 Good 

 His character 

 Interaction and knowledge of the subject 

 She clears all the confusion and teaches in a very nice way 

 Knowledge in depth 

 Helpful who responds to doubts anything 

 Whenever I go to Rajeev sir he helps me the most he clears 
every doubt sincerely 

 He is a very dedicated and knowledgeable teacher 

 Motivation, interaction, openness 

 ... 

 The way she explains the topic 

 Teaching skill 

 Moral values and knowledge 

 All the faculty members try to resolve our doubts with full 
attention 

 I like mostly that, all teachers behave friendly with the 
students. 

 Those people clear our concepts with all their efforts 



 Their behavior n way of explaining the concepts giving 
adequate time to students to understand their problems in 
every subject 

 The instructors are very helpful in clearing the doubts of 
students 

 Explains the concepts 

 Way of teaching 

 Well educated 

 Well - educated and very knowledgeable in his subject 

 They clear doubts repeatedly whenever asked 

 The motivation he provides to achieve better helpfulness and 
guidance to be a better person 

 Her intellectual skills 

 He is a very good instructor 

 Teaching pattern 

 Teaching skills and presentation of topics 

 She is always ready to help her students and has in-depth 
knowledge of her subject. 

 He is readily available for us and has in-depth knowledge 

 Communication skills 

 Friendly nature 

 Her knowledge 

 goo to interact 

 No 

 That she is full of knowledge and believes in teaching and 
making the students equally corporative and knowledgeable 

 She is understanding 

 Availability 

 Makes the topic easily understandable 

 Satisfied 

 Satisfied 

 I like the way she teaches 

 Hard work 



 Ideal interaction skills. 

11. Suggestions for Improvement. 

 No 

 Nil 

 None 

 Nothing 

 Nothing 

 . 

 No need 

 No suggestions 

 No suggestions 

 Satisfied 

 No improvement needed 

 No improvement 

 none 

 No suggestion 

 Satisfied 

 Nil 

 No suggestion required 

 Not much 

 More lectures 

 More lectures 

 None required 

 No really 

 Not at all 

 no 

 Everything 

 He could give us more classes. 

 Not needed 

 More teacher-student interaction 

 Timings of classes 

 No need to improve she is best at everything 

 Electrical Facilities 



 There should be seminars 

 Nothing... 

 Regular class tests 

 Nothing to be improved... He had all the good qualities a 
teacher should have 

 ... 

 None 

 Not required 

 Satisfied no improvement required 

 Exceeds my expectation 

 No Suggestions 

 No Suggestions 

 More interactions 

 There’s no need for improvement 

 More classes needed 

 Revise the topics after a fixed interval of time 

 No need 

 not needed 

 Not required she is the best 

 Needs to improve behavior 

 Everything is good 

 No needs 

 No improvement needed 

 Mil 

 - 

 Ofhfpydd 

 None exceeds expectations 

 More clinical cases can be used for explanation 

 everything is good 

 nil 

 Instructor openness to the students. 

 Introduce new methods in teaching. 

 None 



 Everything's just awesome about her. 

 - 

 No improvement. 

 More clinical practice 

 no suggestions 

 Co-curricular Activities should be increased. 

 Doubt-clearing sessions should be done more often 

 No suggestions. 

 Nothing. Overall best. 

 Co operation 

 Way of teaching 

 Overall 

 He is already good enough 

 Needs to be more practical in teaching the subject 

 Nothing from me 

 No suggestion 

 nothing 

 There is nothing that they can improve 

 No need for improvement 

 no improvement 

 Needs a more interesting way to teach 

 Nothing to improve 

 All is best 

 Nothing. She’s perfect! 

 None. He's the best 

 None of them is the best 

 No improvement is needed, he is a professional 

 nothing 

 Maybe he can improve his interaction with the students so 
they can clear more of the student’s doubts. 

 College can do better day by day 

 Friendly 

 Best 



 No need for any improvement 

 No need for improvement 

 Student interaction must be increased 

 Mike should be used for clarity of voice 

 No need for improvement 
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Q1. Orientation received for the course (226 responses) 

 

 

Q2. Organization of the course (226 responses) 

 

 

 

 

 

2%
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75.20%
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Do not meet Expectations

Needs Improvement

Meet my Expectations

Exceed my expectations

4.47%
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Needs Improvement
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Q3.  Achievement of course learning outcomes (226 responses) 

 

Q4. The usefulness of lectures (226 responses) 

 

 

 

 

 

 

0.90%

16.63%

75.35%

7.11%

Percentage of Responses

Do not meet Expectations

Needs Improvement

Meet my Expectations

Exceed my expectations
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Needs Improvement

Meet my Expectations

Exceed my expectations



Q5. The usefulness of practical sessions (226 responses) 

 

Q6. The contribution of sessions to interactivity and stimulation of active 

learning (226  responses) 

 

 

 

 

 

0.90% 14.60%

75.70%

8.80%

Percentage of Responses

Do not meet Expectations

Needs Improvement

Meet my Expectations

Exceed my expectations

0.90% 15.50%

76.10%
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Meet my Expectations

Exceed my expectations



Q7. The contribution of course in stimulating my interest and motivation for 

self-study (226 responses) 

 

Q8. Adequacy of the assessment system(226 responses) 

 

 

 

 

 

1.00% 15.00%

77.40%

6.60%

Percentage of Responses

Do not meet Expectations

Needs Improvement

Meet my Expectations

Exceed my expectations

3.39% 10.56%

80.18%

5.88%
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Do not meet Expectations

Needs Improvement

Meet my Expectations

Exceed my expectations



Q9. The usefulness of recommended learning resources (226  responses) 

 

 

What did you like most about this Course? (226 responses) 

 Everything 
. 

 Practical work 

 Everything 

 Nothing 

 Teaching 

 Nothing 

 Practical work 

 All 

 Interesting 

 everything 

 Quality education 

 Faculty 

 Teaching staff 

 Practical 

 Clinical work 

0.80% 13.30%

77.90%

8.00%

Percentage of Responses

Do not meet Expectations

Needs Improvement

Meet my Expectations

Exceed my expectations



 Nil 

 Good 

 Is interesting 

 Practical knowledge 

 Knowledge 

 Practical learning 

 Usefulness of lectures 

 Learning, practicing 

 Practical skills 

 Dentistry has changed my life 

 More practical 

 To meet and treat people to get a better life 

 Patient Satisfaction 

 I like that I get to learn a lot and practice a lot 

 We get to learn a lot 

 We get to learn through innovative methods 

 Doing patients 

 Surgery interests me 

 The usefulness of lectures and teacher encouragement 

 Treating patients 

 Gives a chance to help people 

 The practical learning 

 Mostly everything 

 We get to serve people 

 Informative and develops an interest 

 Discipline 

 Experiencing new things 

 New things to discover 

 Scope 

 Well qualified faculty 

 Practical work is quite satisfactory 

 Useful to others 

 The teaching staff is good 



 Interesting with full of learning skills 

 Practical 

 Lecture 

 Practical sessions 

 Practical 

 Helps people around and those who can’t afford 

 Helps people around, and those who can’t afford it. 

 .. 

 The professionalism of teachers and staff 

 The staff that teaches the course 

 That is a profession that serves the people in terms of 
healthcare 

 To help the people or patients 

 I'll b able to serve people 

 I can help people by learning about this course 

 It makes us the most patient to deal with different natures of 
people 

 Oral Pathology 

 It Is Interesting 

 Interesting and motivating 

 Motivating 

 Professionalism 

 It improves my knowledge and motivates me to become 
better 

 The way it emphasizes and improves one’s persona in 
addition to making us valuable members of society and the 
contribution of professors in motivating students to achieve 
better. 

 Carrere - oriented and also serves society with its applications 

 Carrere - oriented and also serves society with applications 

 It is interesting 

 It is a very interesting subject to study 

 It helps in the overall development of art skills 



 Overall development and skill work 

 Satisfied 

 It’s nice 

 N 

 It helped us to acquire and learn a lot of skills 

 Self-study is important and if you'll not do that you’ll receive a 
supply 

 Self-study 

 Helping staff 

 Skills 

 Teacher student communication 

 Teacher’s student communication 

 Patient 

 Meets expectations 

 Hard work 

 Nil 

 Cleanliness and hygiene 

 Interactive sections 
_ 

 Its career opportunities 

 Dr rakish serifs lecture 

 GHz 

 Staff 

 Teaching skills 

 The way of teaching and class discussions. 
 

 Suggestions for Improvement226 responses 

 Nil 

 Nothing 

 None 



 . 

 No 

 Nothing 

 No need 

 No suggestions 

 No suggestions 

 No 

 More interactions 

 no 

 Needs Improvement 

 More teacher-student interaction 

 ATM 

 No suggestion 

 Already satisfied 

 Already satisfied 

 Not required 

 Improve skills 

 Satisfied 

 - 

 None 

 nil 

 Satisfied 



 Everything is to be improved 

 More interaction with teachers 

 More interactions 

 Overall good 

 New instruments 

 Improvement in the departments 

 More practice should be done 

 Everything is quite satisfactory 

 Infrastructure 

 As such nothing 

 Improvement of co-curricular activities 

 Some staff needs to be more approachable 

 none 

 Sports, and college clubs and societies 

 We need a wife in collage 

 I don't want any improvement 

 Improvement in the practical session 

 More practical work on patients 

 Wife facilities 

 Install ATM 

 Improvements regarding the material available in the 

departments 



 It needs a bit of improvement 

 Tam 

 Meals 

 Everything is good 

 ATM near College 

 Wife facilities. 

 There should be more focus on knowledge-based learning 

rather than cramming 

 Nothing to improve 

 Needs improvement related practical work 

 Improvement in practical learning 

 Not required 

 No suggestions. 

 No Suggestions 

 Improvement in extracurricular activities 

 workshops should be there 

 Academics being gracefully well standard there’s still a need 

for improvement of extracurricular activities. 

 There should be some activities related to dentistry in the 

college like camps and dental awareness programs 

 There should be activities related to dentistry like dental 

camps awareness programs 



 Interactive session required 

 Language can be made more understandable 

 More practical work should be considered 

 No need 

 nit needed 

 Clinical work should be done right from the first year 

 Clinical work should be given to the students from 2 and year 

 Clinical work should be formulated from 2nd yr 

 Take lectures on time 

 Skills 

 To use more easy ways 

 Good 

 Easy way to make students understand 

 No suggestion needed 

 Meets expectations 

 No improvement 

 Browsing facilities, drinking water facilities, and ATM facilities 

 Uffuf 

 ATM 

 More patient footfall is required for better learning. That 

could be done by organizing camps. 

 Practical work and patient exposure should be increased 



 everything is good 

 needs more improvement in lecture learning. 

 none 

 Addition of extracurricular activities in the course. 

 Please help students with practical work 

 No improvement. 

 More practice 

 There is a greater number of patients in the hospital so the 

flow increases and everybody gets a chance to do things that 

have been taught. The practical experience is very important 

to improve one's skills. 

 New education methods can be adopted 

 Proper air conditioning in classes 

 Nothing much 

 No need for improvement 

 Good patient exposure and a variety of cases 

 Everything needs improvement 
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